

对经济现状的认识与经济对策的思路

- 新型冠状病毒感染症对国内外经济造成了重大影响，世界经济正面临着可谓战后最大的危机。我国经济因疫情扩大的影响大幅下行，严峻状况可谓国难。预计今后严峻状况仍将持续，要充分注意国内外经济进一步下行的风险。
- 除了《安心与开拓增长未来的综合经济对策》，还需编制新的补正预算，不拘泥于先例，动员财政、金融、税制等所有政策措施，果断制定本大规模经济对策，尽快付诸实施。
- 第一是疫情平息前的“紧急援助阶段”，第二是面向平息后的强势反弹激发需求与促进社会改革的“V字反弹阶段”。充分注意时间轴，在紧急事态宣言下战略性地实施本经济对策的各项措施。以坚决保护国民的生命、健康与生活的坚定决心，克服疫情的影响，促成其后的经济V字反弹，切实使日本经济重新回到持续增长的轨道上。
- 继续密切观察国内外疫情到平息为止的期间与蔓延情况、对经济及国民生活的影响，并结合各方面的要求，根据需要，灵活且果断地抓紧时机进行应对。

紧急援助阶段

除了强有力地采取措施尽早平息疫情，为了构建其后强有力的恢复基础，本阶段为坚决保护雇佣、事业与生活的阶段

I. 完善防止疫情扩大对策与医疗对应体制，研发治疗药物

1. 确保口罩与消毒液等物品
2. 加强检测体制与尽早发现病例
3. 加强医疗应对体制
4. 加快治疗药物与疫苗的研发
5. 加强回国人员等的接纳体制
6. 加强信息发布
7. 开展提供资金等国际合作，对出现疫情国家等提供紧急援助
8. 为顺畅推进学校停课等措施完善环境

II. 维持雇佣与确保企业运营

1. 维持雇佣
2. 出台资金周转对策
3. 对难以继续运营的中小微企业等提供援助
4. 对生活困难的家庭及个人提供援助
5. 出台税制措施

V字反弹阶段

鼓励旅游、运输、餐饮、各类活动等大幅下滑的消费，以及鼓励数字化、远程化等引领未来的投资，本阶段为从这两方面采取强势反弹措施的阶段

III. 作为下一个阶段举官民之力恢复经济活动

1. 对旅游业、运输业、餐饮业、活动与娱乐业等提供援助
2. 搞活地区经济

IV. 构建坚韧的经济结构

1. 开展供应链改革
2. 为海外拓展企业的业务顺畅化、农林水产品及食品出口能力的维持、国内供给能力的提升加强提供支援
3. 通过远程化等加快数字化转型
4. 尽早执行公共投资等

V. 为今后做好准备：创设新的预备费

⇒为应对本经济对策全部事项，创设“新型冠状病毒感染症应对地方创生临时交付金（暂称）”，以确保地方政府能够根据该地区实际情况，细致地实施必要

本对策规模	综合经济对策*1	紧急对策第一轮和第二轮*2	新增加部分	合计
财政支出	约9.8万亿日元	约0.5万亿日元	约29.2万亿日元	约39.5万亿日元
事业规模	约19.8万亿日元	约2.1万亿日元	约86.4万亿日元	约108.2万亿日元

*1 《安心与开拓增长未来的综合经济对策》（2019年12月5日内阁会议决定）中，预计今后会获得效果的对策。

*2 与《关于新型冠状病毒感染症的紧急应对措施》第一轮（2020年2月13日新型冠状病毒感染症对策本部决定）以及第二轮（同年3月10日新型冠状病毒感染症对策本部决定）相关的措施